

惠民大众

惠民工坊以创新模式激活发展动能

打造家门口的“幸福事业”

惠民讯 近年来,在乡村振兴的浪潮中,惠民工坊以创新模式激活发展动能,从麻店镇盖刘村的微工厂到李庄镇彭家庙村的“红网工坊”,惠民工坊以多元形态与多方协作,让村民端稳“就业碗”,编织出一幅产业兴、农民富的共富新图景。

走进麻店镇盖刘村的微工厂,工人们正有条不紊地对床品进行裁剪、缝制等工序。麻店镇盖刘村微工厂工人刘淑说:“我就是盖刘村的,从这个厂子建起来之后就在这里干活了。干了有半年了,在这儿一天能挣100多块钱,感觉挺好的。家里有老人、孩子,不耽误接送孩子。附近村里有好多姐妹

都上这儿来干活,认识的人也不少。感觉工资待遇还有收入都比较理想,非常好。”

这种又能工作又能顾家的景象,得益于麻店镇与华纺集团等龙头企业建立“订单到坊”合作机制,实现了群众“就近就业、体面劳动”的需求。

华纺股份有限公司外派技术人员刘亚茹说:“我是华纺派到盖刘村微工厂的管理人员。我们华纺直接与微工厂建立订单。然后微工厂进行裁剪、缝制、检验等工序,完成床上4件套的加工。”

这种“龙头企业+微工厂”的直接对接模式,不仅为微工厂带来源源不断的稳定订单,保障工厂持续运转,更有效破

解了当地农村劳动力的就业难题。

麻店镇盖刘村党支部书记刘辉说:“盖刘村充分利用废旧房屋,建了这个工厂。村里大部分土地流转了,微工厂解决了盖刘村及十余个村的三十余名农村劳动妇女的就业问题。”

与此同时,李庄镇彭家庙村通过打造“红网工坊·共富车间”,走出了一条独具特色的乡村共富之路。走进生产车间,工人们手指翻飞,熟练地编织仿瓷网,繁忙的生产场景正不断转化为实实在在的经济效益。

李庄镇彭家庙村红网工坊共富车间运营经理张涛说:“我们村红网工坊有车间两个,占地2100平方米,目前我们村

已与镇内3个绳网行业协会组织和12家电商形成合作关系,实现集体增收10万元以上。”

这亮眼的数据背后,是“1+3+N”发展模式的创新实践。张涛告诉记者:“我们彭家庙村实施‘1+3+N’发展模式,按照村党组织为建设主体方,商会协会支部作为运营保障方,创业企业、电商户为订单的主要来源,废弃宅基地产权所有户作为投资人股方,三方共建共同保障红网工坊顺利运营。”

从麻店镇盖刘村微工厂到李庄镇彭家庙村红网工坊,尽管发展路径不同,但都是惠民工坊在发挥效用。这些扎根乡村的惠民工坊,以多样化的形

态、创新的合作模式,成为村民增收致富的“金钥匙”。

县人力资源和社会保障局党组书记、局长韩春光说:“目前,我县已建成惠民工坊130余家,吸纳就业4600余人,带动居民年增收5000余万元,真正实现群众‘家门口就业’。下一步,我们将继续升级打造惠民工坊,不断强化技能培训,精准对接岗位,完善政策扶持,持续打造‘乐业安居 就在惠民’服务品牌,助力惠民工坊高质量发展。”

(张丽佳 杨磊 尚书超)

十五届县委常委会第138次会议召开

惠民讯 7月4日,县委书记王坤主持召开十五届县委常委会第138次会议。县委副书记王斌等参加会议,县委常委主任袁光新、县政协主席杨宝亮等列席会议。

会议学习了习近平总书记重要论述(在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神),王坤指出,全县上下要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合惠民实际抓好落实。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,一体深化正风反腐,在提高认识、增强党性、履行管党治党责任等方面持续发力,切实把从严治党要求落到实处。要把全面从严治党更加突出的位置,确保学习教育取得实效。要驰而不息纠治“四风”问题,聚焦重点领域、紧盯重点群体,对顶风违纪问题依规依纪严肃查处,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,持续推动作风建设走深走实。

会议听取了关于全县防汛抗旱工作情况的汇报。王坤强调,

各级各部门要压实责任强化担当,树牢“灾情就是命令”的防汛理念,强化风险意识和底线思维,做好应急值守、备汛演练,补充防汛物资、制定应急预案,以工作的确定性应对水雨汛情的不确定性。要提升防汛能力,密切关注天气变化,提高预报的精准度和时效性,加强协调联动,形成工作合力。

会议听取了关于学习教育期间拟集中推进的县级层面重点民生实事的汇报。王坤要求,要坚持推进学习教育走深走实,坚持“学查改”一体推进,以开门教育为抓手,深入基层、深入群众,让群众切实感受到学习教育带来的新气象新变化。要统筹推进好民生实事任务落实,聚焦突出问题,以“有解思维”推动化解,高质量完成民生实事各项任务。要建立完善工作报告和督导机制,确保专项行动一以贯之、取得实效,各项重点民生实事有序推进、落实落地。

会议还听取了其他工作情况的汇报,并进行了安排部署。

(刘元元)

2025年第7次党政联席(扩大)会议召开

惠民讯 7月4日,2025年第7次党政联席(扩大)会议召开。县委书记王坤主持会议并讲话,县委副书记王斌主持,县委常委主任袁光新,县政协主席杨宝亮等参加会议。

会上,各县领导围绕各自分管工作进行了汇报,各镇(街道)、各产业发展专班等部门依次汇报了工作完成情况以及下一步工作打算。

会议就多项重点工作作出全面部署。关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育,会议要求,要高质量完成各项学习教育任务,扎实开展问题排查与整改工作,切实办好民生实事,同时建立健全长效机制,推动作风建设向常态化、制度化迈进。

针对“三大战役”,会议要求,招商引资方面,要加快推进项目落地,持续加大力度招引重

大优质项目;项目建设方面,要加快项目建设进度,确保项目早竣工、早投产;工业经济方面,要全力提高工业经济增量,推动产业升级。

关于“三大行动”,会议要求,提升市场主体活力行动,要聚焦企业实际困难,强化精准服务;提升干部内生动力行动,要注重调动干部积极性,激发干事创业精气神;提升风险防范能力行动,要落实各项安全防范措施,守牢“一底线”。

关于风险防范,会议要求,要抓实防汛抗旱,抓好监测预警,扎实做好防汛应对。要紧盯重点领域、重点行业、重点企业,开展隐患排查整治,抓好安全生产;要持续做好安全教育、检查、防范等工作,确保学生假期安全。

(董梦璐)

银发关怀 一路相伴

在老龄化社会加速发展的当下,老年群体就医难题日益凸显。为解决这一难题,李庄镇卫生院积极构建“银发护航”志愿服务队,从门诊大厅到检查走廊,从检查窗口到取药柜台,医务人员化身“就医管家”,用专业与温情为老年患者铺就便捷、暖心的就医之路。

从“一臂之力”的帮扶,到“一路同行”的守护,李庄镇卫生院的“银发护航”志愿服务,不仅是对老年群体的关爱,更是对医者初心的践行。未来,卫生院将持续优化助老服务,让每一位老人都能在就医过程中感受到“家”的温暖与“医”的守护。



老年健康保障实现“零距离”

我县推行“家庭医生上门服务+医养机构医疗保障”服务模式

惠民讯 为满足老年人多样化、多层次服务需求,我县积极探索,推出家庭医生上门服务、医养结合等多项举措,切实维护老年人健康,让老年健康保障实现“零距离”。

在姜楼镇官道河村,姜楼镇卫生院中医科医师马成俊像往常一样来到患者赵光荣的家中为她治疗。63岁的赵光荣因脑出血留下后遗症,身体长期不遂,行动不便也让她外出就医成了难题。而马成俊定期上门服务,让她的症状得到了极大缓解。

上门服务正是姜楼镇卫生院开展的家庭医生服务的缩影。家庭医生团队依据不同人群的

健康状况,实施分类管理、精准服务,致力于将“小病”解决在基层,让我们家庭医生真正起到健康守门人的作用。

近年来,姜楼镇卫生院扎实推进家庭医生签约服务工作,将各项举措落到实处。截至目前,共组建家庭医生签约团队32个,自1月份以来,组织家庭医生进村入户参与义诊、随访2683人次,签约1288人,服务8000余人,覆盖全镇118个自然村。姜楼镇卫生院院长皮仁广说:“下一步,我院将继续加大工作力度,优化签约服务内容和服务流程,让家庭医生签约服务成为惠民利民

的暖心工程。”

对于在养老机构养老的老人,我县开创“医养结合”新模式,实现“楼上养老、楼下看病”,让老人在这里养老看病无忧。83岁的刘俊英因脑梗塞出现头晕等症,养老机构人员迅速带她到机构二楼的人民医院老年医学科,让她得到了及时细致的治疗。

我县积极探索推进“医养结合”新型养老模式,整合养老和医疗两方面资源,打造集养老护理、医疗康复于一体的综合性养老服务机构,为老人提供持续性、针对性的医疗、养老服务,满足社会多层次养

老需求。

县人民医院老年医学科主治医师宋波说:“我们现在这种嵌入式医养结合模式为老人提供‘医、康、养、护’全方位医疗护理服务。创建‘床旁服务’体系,完成‘一站式服务’1620人次;让老人足不出户就能享受专业的医疗服务。医护人员全程陪检1500余人次;康复医师提供针灸、推拿、理疗等个性化康复方案,开展矫形手术5例,效果良好;同时我们定期到养老中心为老人检查,并建立健康档案。生活照护‘专业化’,为老人进行肢体功能锻炼、饮食、用药指导

等服务,动态管理老人的身体状况。”

尊老敬老体现着中华民族传统孝文化的深厚底蕴,实现老有所依、老有所养更是社会发展的重要目标。我县创新推行“家庭医生上门服务+医养机构医疗保障”的老年健康服务模式,通过家庭医生入户诊疗和养老机构内设医疗站点的双轨并行,有效解决老年人就医不便难题,让老人在家门口就能享受优质医疗服务,切实提升了老年人的幸福感与获得感。

(阮俊杰 沈静康 崔道芳 苑翔宇)



惠民大众提醒您 关注天气变化

10日夜回到11日,晴间多云,东风2-3级,最低温度26℃,最高温度38℃。

11日夜回到12日,晴间多云,东风转南风2-3级,最低温度26℃,最高温度38℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市